

准确的历史定位

1987年召开的中共十三大，准确定位了我国所处的社会发展阶段，系统阐述了社会主义初级阶段理论，明确提出了党在社会主义初级阶段的基本路线，有力地推动了党的理论创新和实践发展。

1987年，在准备十三大报告过程中，党中央认真总结改革开放以来的新经验，集中全党智慧，提出了以社会主义初级阶段理论作为十三大报告立论依据的设想。这一设想得到邓小平同志的赞同。同年10月，中共十三大召开。这次大会最突出的贡献，就是系统地阐述了社会主义初级阶段理论，并明确概括了党在社会主义初级阶段

的基本路线。关于社会主义初级阶段的含义，十三大报告指出：我国处在社会主义初级阶段这个论断，包括两层含义：第一，我国社会已经是社会主义社会。我们必须坚持而不能离开社会主义。第二，我国的社会主义社会还处在初级阶段，我们必须从这个实际出发，而不能超越这个阶段。

根据社会主义初级阶段理论，十三大报告对党在社会主义初级阶段的基本路线作了明确概括。这就是：领导和团结全国各族人民，以经济建设为中心，坚持四项基本原则，坚持改革开放，自力更生，艰苦创业，为把我国建设

成为富强、民主、文明的社会主义现代化国家而奋斗。

社会主义初级阶段理论和党的基本路线的提出，是对社会主义传统观念的重要突破，是党对马克思主义科学社会主义理论的重大贡献，同时也为改革开放提供了新的理论指导，有力地推动了改革开放的实践。（新华社北京10月19日电）

壮丽70年 奋斗新时代
新中国峥嵘岁月



10月19日无人机拍摄的窑湾古镇。窑湾古镇位于江苏徐州新沂市西南部，有着1300多年历史，地处京杭大运河与骆马湖交汇处，三面环水，别具韵味的古老建筑、秀美的水域风光吸引许多游人利用周末前来休闲观光。新华社记者季春鹏摄

深圳向新疆喀什地区捐赠医疗器械

新华社深圳10月19日电（李晓玲 黄子芸）深圳市38家医疗器械企业19日为新疆喀什地区8家医疗卫生机构捐赠了价值约1455万元的医疗设备和物资。

由深圳援疆前指牵头、深圳市卫健委、深圳市市场监管局、深圳市医疗器械行业协会共同发起的这次捐赠活动，主要捐助了包括便携式彩超、全自动细胞分析仪、化学发光分析仪、呼吸机等，其中首批总价值约千万元的医疗设备及物资已运抵喀什。

深圳市医疗器械行业协会常务副会长王斌表示，将发挥好协会引领作用，积极发动会员单位投身国家对口支援和脱贫攻坚工作，为有需要的贫困地区、边远山区提供公益捐助活动。

新疆喀什地区医疗卫生发展水平整体不平衡，群众看病难、看病远问题较为严重。新一轮援疆以来，深圳市已累计投入近3亿元支持喀什地区医疗卫生事业发展，先后选派39批共337名深圳卫生援疆干部人才赴新疆喀什和喀什库车干塔吉克自治县开展卫生健康援疆工作。



10月18日，在沂源县燕崖镇蒲峪村，果农采摘苹果。金秋时节，山东省沂源县的苹果红了，当地果农忙着采摘、外销，果园里一派丰收景象。沂源县苹果种植面积达32万亩，苹果产业是当地农民增收致富的重要支柱产业。新华社记者范长国摄

感受英雄模范墙的壮丽闪光

新华社北京10月19日电（记者曹典）19日一大早，北京展览馆前广场上人头攒动，参观“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”的人们排起了长龙。展厅“时光隧道”中，每隔10年集中展现这一阶段涌现出来的英雄模范人物。7面鲜红的英雄模范人物墙格外显眼。

黄继光、邱少云、杨根思、罗盛教、毛岸英……位列1949年至1959年的英雄模范人物墙上。

“1950年的10月19日，是中国人民志愿军入朝作战的日子。”40岁的参观者刘小忠对抗美援朝历史颇为了解，主动为一些观众讲述英雄杨根思的故事。

“希望有更多人去纪念这些英雄。每次看电影《英雄儿女》《上甘岭》，听到《我的祖国》这首歌，我热血沸腾。”刘小忠说，“我们祖国之所以有今天，靠

的是一代代人的信念和不懈的奋斗。”

从家喻户晓的战斗英雄，到平凡岗位的普通一员；从贡献卓著的科学工作者，到一心为民的好干部、德艺双馨的艺术家……一面面闪光的英雄模范墙向人们讲述：只要有坚定的理想信念、不懈的奋斗精神，脚踏实地地把每件小事做好，一切平凡的人都可以获得不平凡的人生，一切平凡的工作都可以创造不平凡的成绩。

“小时候，从课文里读到张海迪身残志坚的事迹，一直影响着我。”端详着1980年至1989年的英雄模范人物墙上的张海迪，正在读研究生的参观者刘肖说，“每个时代都有英雄模范代表，我们的精神应该一直传承下去。”

刘小忠表示，这些英雄模范是真正值得尊重、值得被铭记的人，“希望以后这样有意义的展览要多办一些，对英雄的宣传应常态化。”

“苗交会”在合肥开幕 国内外苗木争奇斗艳

新华社合肥10月19日电（记者汪奥娜）19日，由国家林业和草原局、安徽省人民政府共同举办的2019中国·合肥苗木花卉交易大会在合肥开幕。作为国家级苗木行业展会，苗交会今年已是第十七届。

据悉，本届苗交会展览展销总面积约10万平方米，分A1和A2两大展馆。有来自全国31个省（区、市）的1060家企业参展参会，比上一届增加200多家。此外，大会还邀请到了荷兰、美国、日本、以色列、拉脱维亚、匈牙利等6个国家的10家林木种苗和花卉企业参展。

记者在现场看到，各地代表性企业纷纷展示了“杀手锏”产品，吸引客商驻足。参

观者不仅能够看到开封菊花、大别山杜鹃，还能买到来自荷兰的风信子种球，从拉脱维亚进口的泥炭，还可以品尝到早酥红梨、软籽石榴等。

湖南馆里摆放着被誉为“植物熊猫”的红花檵木。浏阳市林木种苗管理站站长张文飞告诉记者，红花檵木是浏阳的特色产品。原先是十分稀少的彩叶观赏植物，经过多年的培育，实现了更新换代，由最初的只有叶片朝上是红色的“单面红”品种，到“双面红”，再到现在的“透骨红”，是越来越好看了。

在四川馆，隶属于四川省林业科学研究院的景林公司带来了刚培育出的大花序椴、非洲紫罗

兰、袋鼠爪等苗木新品种，排满了一货架。科研部主任黄振一上午已经接待了好几批专门来“猎奇”的客户。“上市花卉品种更新换代的速度其实非常快，有的批量化培育出来的新品种，卖上好价格的时间也就一两年，市场在推着研发培育往前走。”黄振说。

苗交会也不乏科技感和艺术感加持。在黄山馆，记者看到了上面是对节白蜡树，下面养着金鱼的水培植物盆景，小小一件，已有3项授权发明专利。在池州馆，不雕不烫的树皮画生动地展现出山水之美，不少人在此合影留念。

国家林业和草原局局长张建龙在开幕式上表示，近年来，我国林草种苗花卉产业快速发展，规模和效益不断提升，有效地促进了农村产业结构调整 and 农民就业增收。中国·合肥苗木花卉交易大会已成为全国规模最大、种类最全、参会客商最多、成交效果最好的国家级苗木花卉交易盛会，对推动我国种苗花卉产业发展起到了重要的作用。

据了解，苗交会举办时间为18日至20日，A2馆展览将延期至10月底。



10月19日，少年儿童在长卷上进行“全民安防”主题创作。当日，由上海市公安局政治部等单位联合主办的“全民安防”青少年书画公益展评启动仪式在上海举行。活动旨在倡导“全民安防”理念，聚焦青少年儿童安全防控，弘扬社会正能量。新华社记者凡军摄

（上接一版）从严惩处黑恶势力犯罪，并根据生效裁判文书具体判项，将判决已经发生法律效力涉黑涉恶案件被告人财产立即交付执行局执行，坚决铲除黑恶势力经济基础。截至目前，全市法院审结的涉黑涉恶案件共计判处刑罚531万元。

积极参与社会治理。注重延伸审判职能，加强对涉黑涉恶案件的分析研判，认真开展“一案一整治”，加强思想教育、健全规章制度、强化日常管理、完善节点防控，认真整改法院管理和队伍建设中存在的突出问题。加强法治宣传，组织法官深入农村、社区、学校开展扫黑除恶法治宣讲22次，受教育群众、学生达8500余人，各院悬挂宣传横幅12条、张贴宣传海报120张、印发宣传资料1500余份、LED电子显示屏滚动播放标语24条，在法院官网专栏、微信公众号等新媒体平台发布信息251条。开展集中宣判活动，3月25日，白城中级人民法院、洮北法院、洮南法院、通榆法院对7件涉黑案件集中宣判，判处罪犯62人；5月23日，对3件涉黑案件进行集中宣

（上接一版）另一方面是促发展、保民生等重点领域需要保障，财政支出仍要加力。在财政收支压力加大的挑战下，需要做到相关措施更加精准、平衡，特别是加强财政收支预算管理，切实兜牢

黑龙江省绥滨县：让贫困户当股东

●新华社记者 王君宝

姜忠环是个普通农民，种了一辈子地，年过60的她，没想到自己还能成为一家公司的股东。

前不久拿着分到手里的4000多元股东分红，姜忠环眼眶泛泪光，“没想到，做梦也没想到！”

姜忠环的家在黑龙江省鹤岗市绥滨县忠仁镇建边村，黑龙江、松花江交汇出的三角洲，成就了绥滨县的大平原，水土好、耕地多。

但在过去很长一段时间里，这里的很多农民却难以增收致富。

“一遇年灾，白忙活，就算是丰收年，也卖不上好价钱。”在绥滨县北兴现代农业农机专业合作社理事长于绍东看来，种植品种五花八门、田间管理技术落后、粮食销售随行就市，是问题关键。

从2002年起，绥滨县被确定为国家扶贫开发工作重点县，2012年再次被确定为国贫县。

为解决农民增收问题，2018年9月，中粮集团作为绥滨县定点帮扶单位，为绥滨县量身定制了“引龙头、建公司、兴产业”的扶贫思路，绥滨县与中粮集团等几家单位共同出资7000万元组建了中粮贸易（绥滨）农业发展有限公司，建立了“公司+合作社+农户（贫困户）”的利益联结机制。

中粮贸易（绥滨）农业发展有限公司副总经理刘广弘介绍，绥滨县四家合作社组建了绥滨县民富绥滨农业有限公司，以农户带地入社、合作社以资入股的方式，参与中粮贸易（绥滨）农业发展有限公司整体经营，合作社里的贫困户，成了公司股东。

于绍东的合作社去年入股中粮贸易（绥

滨）农业发展有限公司，在种植标准、田间管理等方面得到了全程指导，并与公司签订了水稻种植订单。

“去年刚入股，公司便以每吨高于市场价40元的价格收我们的粮，运费也给予补贴，当年秋天合作社就增收15万元。”按照公司统一安排，今年于绍东统一了合作社种植品种，在发生内涝的情况下，产量几乎没有受到影响。

刘广弘介绍，中粮贸易（绥滨）农业发展有限公司成立一年来，通过整体控股县城周边社会仓容，缩短运粮距离，去除经纪人中间差价，实现每吨粮食节省运费60元以上。这样的合作模式让绥滨县民富绥滨农业有限公司四家合作社去年增收57万元。

中粮贸易（绥滨）农业发展有限公司组建一年间，实现利润总额1878万元，10月17日，公司召开了股东分红大会。

“我们公司这次分红拿到70万，180多户贫困户股东，每户每亩地可以获得股金分红140.9元。”绥滨县民富绥滨农业有限公司总经理张洪伟说。

姜忠环的丈夫2015年脑出血，欠下不少外债。从加入合作社到成为新建公司的股东，姜忠环一家一年收入现在达到两万多，不但还了债，还留下一点存款。

目前绥滨县53个贫困村全部出列，贫困发生率降至0.82%，退出贫困县序列。

刘广弘介绍，接下来公司将在大米加工、品牌建立等方面，继续助力绥滨县农业发展，带动贫困群众持续稳定增收。

（新华社哈尔滨10月19日电）



10月19日，小游客在武邑县清凉店村的花卉种植基地挑选花卉。近年来，河北省衡水市武邑县积极调整农业产业结构，瞄准京津花卉市场需求，引导当地企业、合作社发展特色花卉种植产业，并将农业资源与乡村旅游相结合，助力乡村振兴。目前全县共有花卉企业、合作社20多家，年产鲜花100多万盆。新华社记者李晓果摄

白城两级法院：提高政治站位 发挥审判职能

斗争推进会，进一步加强统一领导、深化部署调度，为开展专项斗争提供坚强组织保障。在人员配备、物资经费、技术支持、执法车辆和法庭设备等方面向专项斗争工作倾斜，确保扫黑除恶专项斗争顺利进行。白城中院领导小组对涉黑涉恶案件认真把关定性，对可能存在的“保护伞”“关系网”线索认真研究。白城市中级人民法院扫黑办定期调度各院案件办理进度，召开专题会议研究解决线索摸排不积极等问题，组织基层法院对一批涉黑涉恶案件集中宣判。严格规范案件管理，实行涉黑涉恶案件报告制度，对审理的涉黑涉恶案件均在受案后、开庭前、宣判后，及时将情况报上级法院。实行“挂图作战”，制作全市法院黑恶势力在审案件作战图，及时掌握案件信息，按照时间节点推进案件审理。

不断强化深挖彻查。坚持一手抓案件审判，一手抓涉黑涉恶案件线索排查，把线索排查融入审判执行各环节全过程。制定《白城市中级人民法院保护举报人人身安全制度》《白城市中级人民法院涉黑涉恶线索摸排核查攻坚方案》，抽调人员对全市法院3年来审结的案件进行排查，重点排查刑事案、民间借贷案件、行政拆迁案件及执行案件，排查出涉黑涉恶线索157条，逐案逐条建立台账，并全部移送市扫黑办。认真落实“一案三查”，坚决铲除黑恶势力背后的“保护伞”“关系网”。

着力加强组织领导。各院均成立专项斗争工作领导小组，制定《开展扫黑除恶专项斗争的实施方案》。今年年初，召开全市法院扫黑除恶专项斗争

基层“三保”底线，确保财政平稳运行。

减足了，增方大。在增与减之间，还应进一步巩固成果、放大效果。作为今年积极财政的头等大事，减税降费是一个动态调整和完善

的过程。相关部门应加强协同配合，关注行业税负变化，不断完善和优化政策，推动减税降费发挥更好的效益，切实减轻更多负担、增出更多活力。